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Na podlagi 69. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 
77/07 - uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13, 68116, 61/17 in 21/18 - ZNOrg; 
v nadaljnjem besedilu: ZUJIK) in v zvezi z Zakonom o knjižničarstvu (Uradni list RS, št. 87/01, 
96/02 - ZUJIK in 92/15; v nadaljnjem besedilu: ZKnj-1) izdaja minister, pristojen za kulturo, 
naslednji 

s kle p 

1 . Za zagotavljanje čim večje enotnosti izvajanja javne službe na področju splošnega 
knjižničarstva se za podpiranje posebnih nalog povezovanja, svetovanja, usklajevanja 
in zastopanja slovenskih splošnih knjižnic določi Mestno knjižnico Ljubljana, Kersnikova 
2, 1000 Ljubljana. 

2. Ministrstvo za kulturo se z Mestno knjižnico Ljubljana o obsegu nalog iz prejšnjega 
odstavka in višini sredstev države za izvajanje teh nalog dogovori s pogodbo. 

o b r a  z l o ž  i t e  v: 
Država zagotavlja enotnost izvajanja javne službe na posameznem področju kulture prek 
podpiranja posebnih nalog povezovanja, svetovanja, usklajevanja in drugih nalog, ki prispevajo 
k zagotavljanju enotnosti izvajanja javne službe. Kot je razvidno iz Zakona o uresničevanju 
javnega interesa za kulturo, Zakona o knjižničarstvu, Strokovnih priporočil in standardov za 
splošne knjižnice (za obdobje 2018-2028), Strategije razvoja splošnih knjižnic Slovenije 2013-
2020 in splošnih ciljev kulturne politike na področju knjižnične dejavnosti (npr. večja dostopnost 
storitev knjižnične javne službe vsem prebivalcem Slovenije, večja dostopnost specializiranih 
storitev knjižnične javne službe in njihova večja kakovost), Republika Slovenija spodbuja in 
podpira aktivnosti, ki bodo omogočile čim večjo enotnost izvajanja javne službe na področju 
splošnega knjižničarstva. 

Mestna knjižnica Ljubljana (v nadaljnjem besedilu: MKL) je s svojo dolgoročno vizijo »Razumeti 
spremembe in pripraviti poti do storitev prihodnosti« že postala najbolj inovativna slovenska 
splošna knjižnica. V slovenskem prostoru jo zaznamuje velikost zavoda, zato so deleži storitev, 
ki jih knjižnica ustvarja s svojo dejavnostjo zelo pomenljivi na nacionalni ravni. Kot osrednja 
območna knjižnica MKL pokriva skoraj 28 % prebivalstva Slovenije, na ožjem območju, kjer 
neposredno izvaja dejavnost, pa doseže 16,6 % delež prebivalcev. Na nacionalni ravni obisk 
vseh uporabnikov dosega kar 22 % delež, izposoja gradiva pa skoraj petino vse izposoje v 
slovenskih splošnih knjižnicah. Med drugim so pomembna tudi organizirana izobraževanja za 
prebivalce, ki po številu ur predstavljajo četrtino te dejavnosti v slovenskih splošnih knjižnicah, 
po številu udeležencev pa 31 %. 

MKL ima z oblikovanjem lastnih tehničnih rešitev (spletna stran, e-storitve, e-učilnica, e­
beleženje posredovanih informacij, avtomatizirano objavljanje podatkov o novem knjižničnem 
gradivu na spletni strani MKL, vračanje gradiva v drugi knjižnici), razvojem novih storitev za 
ciljne skupine uporabnikov, sodelovanjem v mednarodnih projektih, z izvedbo strokovnih 



konferenc ter z izdajanjem strokovnih publikacij ter z drugimi dobrimi praksami zelo velik vpliv in 
prispevek k razvoju slovenskih splošnih knjižnic. MKL je tudi osrednja območna knjižnica, ki 
izvaja naloge območnosti za osem splošnih knjižnic osrednjeslovenske knjižnične regije 
(Knjižnica Domžale, Knjižnica Litija, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik, Knjižnica Logatec, 
Mestna knjižnica Grosuplje, Cankarjeva knjižnica Vrhnika, Knjižnica Jožeta Udoviča Cerknica, 
Knjižnica Medvode). Knjižnica aktivno sodeluje s preostalimi devetimi slovenskimi območnimi 
knjižnicami pri nacionalnih projektih in koordinaciji nalog območnosti na nacionalnem nivoju. 

Znanja, ki jih pridobivajo strokovni knjižničarski delavci skozi redno šolanje in delovne izkušnje, 
ne zadoščajo za kakovostno in učinkovito opravljanje dela skozi vse delovno obdobje, zato je 
knjižnica v celoti usmerjena v permanentno učečo se organizacijo z različnimi oblikami 
izobraževanja zaposlenih. V strateškem obdobju 2013-2016 so v knjižnici vzpostavili Učni 
center MKL, ki je namenjen izobraževanju zaposlenih in knjižničarjev iz drugih slovenskih 
knjižnic in tako na nacionalni ravni predstavlja specializiran knjižnični center za izobraževanje 
zaposlenih v osrednjih območnih in drugih slovenskih splošnih knjižnicah. 

MKL vključuje knjižničarje iz slovenskih splošnih knjižnic v svoje projekte mobilnosti programa 
ERASMUS+, obiske tujih kolegov, jih seznanja z aktivnostmi v tujih strokovnih združenjih na 
področju predstavitev dobrih praks, razvijanju različnih pismenosti, ter zagovorniških aktivnosti. 
Slednja so še posebno izpostavljena v okviru aktivnosti programov Public Libraries 2020 in 
Public Libraries 2030, sodelovanja na zagovorniških dogodkih Generation Code: Born at the 
Library, ter aktivnem sodelovanju pri aktivnostih foruma NAPLE, v okviru katerega je dejavno 
vključena v program sestrskih knjižnic NAPLE Sister Libraries in opravlja vlogo nacionalnega 
predstavnika v delovni skupini za vključevanje e-knjig v ponudbo evropskih splošnih knjižnic e­
Book Working Group . 

. Knjižnica s svojim aktivnim delovanjem ter rednim sodelovanjem ter povezovanjem v 
partnerstva pomembno prispeva k razvoju slovenskih splošnih knjižnic. Pri sodelovanju z 
različnimi javnostmi MKL poudarja prednosti, ki jih delovanje knjižnice prinaša okolju. Povezuje 
se s kulturnimi, vzgojnoizobraževalnimi in socialnimi ustanovami ter aktivno sodeluje z drugimi 
knjižnicami in organizacijami, povezanimi z bibliotekarsko in informacijsko ter založniško stroko. 
Možnosti za razvoj udejanja tudi v sodelovanju z domačimi in tujimi organizacijami prek 
vključevanja in sodelovanja v lokalnih, nacionalnih in mednarodnih projektih, zlasti na območju 
EU. 

Glede na navedeno so podani osnovni pogoji, ki omogočajo, da bo Mestna knjižnica Ljubljana s 
svojimi delovanjem na lokalni, nacionalni in mednarodni ravni pomembno prispevala k večji 
enotnosti izvajanja javne službe na področju splošnega knjižničarstva, zato ministrstvo za 
podpiranje posebnih nalog povezovanja, svetovanja, usklajevanja in zastopanja slovenskih 
splošnih knjižnic določi Mestno knjižnico Ljubljana, Kersnikova 2, 1000 Ljubljana. 

Pripravila: 

Mag. Tatjana Likar 
sekretarka � 

Vročiti osebno po ZUP: 

minister 

- Mestna knjižnica Ljubljana, Kersnikova 2, 1000 Ljubljana 

2/2 


